

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОВИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Аустрија и Немачка

Од како је германска моћ прешла своју кулминациону тачку, односи између ова два савезника постају све хладнији и заегнутији, што се нарочито огледа из писања како аустријских тако и немачких листова. Од нарочитог је интереса нагласити да је до сада било повише бурних сцена у пештанском парламенту, где се је веома јако и изразито испољавао револт свију мирољубивих елемената противу ратоборне струје на челу које је био Стеван Тиса, један од првих криваца и проузроковача овог светског рата. Но најпосле и поред јаке потпоре империјалистичких елемената, Тиса је обоген, што значи да је пангерманска политика претрпела тим чином један велики удар и страхан пораз. Сви последњи извештаји, који нам долазе из неутралних држава очито наговештавају да у паду Тисиног кабинета треба гледати остварене жеље овога цара Карла, који енергично реди на томе да се што пре дође до мира. То потврђује и писање бечког полузваничног листа „Фремденблат“ који вели да Аустрија жели мир, јер не жели да се човечанство и даље крвави у лудо. Исти лист је недавно истакао и услове под којим би желели тај мир, а ти су, да се Аустрија одриче анексије туђих територија! А кад је ту скоро отишао граф Чернин у немачки главни стан, послат у нарочитој мисији код кайзера, писао је граф Ревентлов у „Дајче Тагесцајтунгу“ да је председник аустро-угарске владе отишао искључиво са том намером, да захтева што скорије закључење мира и то на оснoвима које је истакао социјалистички вођ Шайдман. Исти лист завршава са овим речима: Ми Немци морамо протестовати противу оваквих покушаја аустро-угарског председника владе, да изврши свој програм на штету Немачке. Још је занимљивије писање „Келнише Фолксцајтунга“ који додаје: Има код нас људи који мисле да се Аустрија носи мишљу да се одвоји од Немачке. Аустро-

Угарска међутим мора имати у виду, да је овај рат избио због Аустрије и ради Аустро-Угарске. Цар Карло као раније и Франа Јосиф, свестан је свега онога што зависи од исхода овога рата за будућност монархије и да би други рат био судбоносан по Аустро-Угарску. Они који код нас оснивају свој песимизам на основу држања двојне монархије не могу бити политичари који размишљају са хладнокрвношћу!

Као што се изложенога види, Аустрија се рогуши и ако је у ствари и у војним и политичким односима потпуно потчињена својој савезници Немачкој. Ова се појава да протумачити једино чињеницом да је стане у Немачкој по све ровито и критично. То се види и по писању „Келнише Цајтунга“ који вели: »Садањи третман је врло критичан за Немачку. Од њега зависи будућност Немачке. Од политичара Немачке зависи да она буде моћна или да постане инвалид«. Дакле сада видимо један чудан обрт, јер док су се до скоро сви Немци ослањали једино на моћ своје наоружане снаге, данас гледају свој спас у дипломатији, а одавна је познато начело да је моћ политичара у сразмери бајонета који подупиру и разлоге и права.

Америка и Савезници

После конференције у Вашингтону

— Лондон, 16 маја

Један телеграм из Њу Јорка саопштава, да је конференција између енглеске и француске мисије и вашингтонске владе дала одличне резултате у економском погледу. Седишњене Државе даће Савезницима првенство у свима трговачким предузећима. Верује се, да ће се установити једна општа Савезничка комисија, која ће имати да одреди једнаке цене за све Савезнике и која ће осигурати методски и штедљиви распоред свих артикала.

Седишњене Државе делаће свом снагом, да се одржи британска блокада и предузеће врло енергичне мере, да амерички производи не иду тамо, где има

везе са Немачком.

Потпун споразум постигнут је између трговачких кућа односно куповине америчког и канадског жита за Савезнике. Контрола производње муниције сређена је такође сасвим.

Седишњене Државе проучавају предлог, који је учинила британска влада свима Савезницима и односно установе једне сталне комисије, чије би седиште било у Лондону, а која би се занимала свима питањима муниције, намирница, транспорт, уопште снабдевања.

Поверење и крајња симпатија, који су произишли из такта енглеских и француских изасланика са америчким државницима не може се изразити речима. Сви споразуми и све нејасности из почетка коначно су изглађени и дошло се до pune сагласности односно заједничке сарадње.

Посета британске мисије била је од нарочите користи за Сјед. Државе, јер су ове могле упознати гледиште људи, који су у рату стекли искуство. Осим тога, ова је допринела, да се пријатељство две земље, раздвојене више од једног столећа постави на солидне основе. Споразуми, који су избили између ове две земље за време америчке неутралности решени су сад сви најповољније. Осим тога постигнут је савршен споразум о свима актуелним питањима.

Грчка штампа

»Ризоспастис«: Балканска будућност.

Они који против републиканских манифестација нашег народа истављају мудре аргументе своје високе и обазриве спољашње политике, као главни свој аргумент истичу да извесна или извесне Силе из Споразума хоће да од нас направе једног снажног средоземног чиноца који ће моћи стати на супрот завојевачким тежњама словенске масе. И стога налазе да је у погледу нашег режима потребно да своје мисли доведемо у склад са схватањима ове или ових Сила, које налазе да би једна династија боље него република обезбедила јединство државе, организацију њене силе и ефикасније противстајање спољашњим опасностима.

Овај низ мисли био би правдан и логичан ако би се поставила основа: да су балканске државе намештене да увек и у будуће послуже као извиднице интереса великих европских држава на Истоку и као

слепи органи њихових супротних интереса, без икаквог свог балканског програма и без икакве слободе да саме собом одрђују своју судбину.

Али изжалост, колико господи која воде ову политику, толико и Силе које је инспиришу, превидју једну озбиљну чињеницу.

А та је, да овај рат, који је потресао и разбудио све народе а заједно с њима и балканске, дао је овим последњима да разумеју да највећа глупост коју су досад учинили била је та што се нису сви удружили у једну непробојну балканску масу већ су пустили своје владоце да их потчине чињени-

цима туђим према њима. Да су се били удружили и да су остварили лели сан о Балканској конфедерацији, водили би они реч на Истоку, и не узимајући учешћа у кобном касапљењу добили би оно што етнографски припада свакоме од њих, и сами би се економски користили од колосалног промета који је створио овај рат. Доцкан, али најзад су балканци разумели своју погрешку. Данас су балканци појмили да једино . . . »Ризоспастис« је републикански орган, те жалимо што га не можемо даље пратити у његовим разлагањима Број 23)

— Пол Лви.

Црна Гора у рату

— Држање црногорских управаљаца —

Лист »Уједињење«, који је почео излазити у Женеви објавио је у своме првом броју следећи чланак:

Народна мисао, којој је историјска Црна Гора посветила сву крв петстољетне борбе и толико ослободилачких ратова, одржавала је ту малу српску државицу на висини народних нада и очекивања. Са моћнијом и већом Србијом, стално подржавана од мајке свих Словена, велике Русије, она је била утјеха потлачених и значајан сарадник на нашем народном делу.

Ратови 1876 — 78, 1912 — 13, и овај светски налазили су Србе у обе српске државе као једну десницу на једном прегнуту као један живот као једну душу. У сваком судару нашег и непријатељског оружја будио се косовски лав и дрхтало је срце читавог нашег народа питајући се: »Да није ово онај час?« Тек тријумф косовске епопеје узнесе српску душу. Дивља зулумџија, који је вијековима угњетаво српски народ, одбачен је после својих пораза далеко од српских земаља Савана и Дунав, Дрина и Неретва, упријеше своје погледе у нас, јер су освештено Косово и крвава Брегалница саставили границе двју српских држава. Тај додир бјеше силан, не одољив. Потреба за правдењем будућих државноправних односа Црне Горе са Србијом избијаше из саме природе тог значајног момента. Таласи народног одушевљења беху готови да уклоне и потоњи камен, који би могао раздвајати заједницу двеју српских земаља. Искреност народних тежња бјеше и сувише очита. Па ипак ни онако не потпун, а доста неискрен па

лијатив, који је нашао израза у сфери дипломатске војне, и финансијске уније са Србијом, не само да није изведен, него се једва дошло до почетних преговора. Статус кво, са режимским манаме, са финансијским кризама, са једвом по имену уставношћу, продужен је у унутрашњем и спољашњем животу Црне Горе.

У тој се буквице и овај рат, у ком су, и поред својих сјајних успјеха, Србија и Црна Гора надјачале. Непријатељ је преплавио обе српске државе. На свом страховитом повлачењу преко сурових планина, српска се војска као бујица слијевала у корито старе српске Зете, да ту даде отпор или да преко Скадра одступи ка мору. Србија је била у Црној Гори. И, кад догађаји показаше своју неумитност наше народне трагедије, што је било природније него судбину и дужност Црне Горе изједначити до краја са Србијом? Одлука Црногорске Народне Скупштине, на неколико дана пред капитулацијом јасно и свјесно показиваше пут којим треба ићи.

Па ипак, није се пошло! Управаљаца Црне Горе учинише супротно: мјесто продужења борбе, они залочеше преговоре; мјесто на Драч, обратише се у Бач: мјесто евакуације извршише капитулацију! Лавље наш, големи и непробојни бедем наш, оружје наше, на коме је вијековима стјецана слава Црне Горе, све оно што је било пјесма и понос цијелог српског народа и његове прошлости — предано је освајачу по цијену највећег народног понижења. То је наш завршетак.

Дипломатска и војна ивиција-

тива Црне Горе у рукама неогорних фактора постала је кобном. Удаљујући нас помоћу тајних и недопуштених преговора и радња од савезничког поверења, она је увукла у земљу сумњу, расуло и најзад срамоту. Капитулација, бјегство

краљевске породице с неколицином, наредбе свима да остану у земљи, династичка репрезентација у земљи, претате непријатељу, молитве и вијенци у цркви бечких капуцина, завршише трагикомедију.

— Свршиће се —

Са ратних фронтова

Италијански коминике

Рим, 16. маја

На фронту Јулијанских Алпа наше су трупе биле активне. Оне су потпуно утврдиле задобивене положаје последњих дана. На Крзу су, наше трупе после артиљериске припреме, заузеле од непријатеља друге ровове источно и југо-источно од Жамиана Прешле су за тим Тимаво и заузеле Сан-Ђовани северо-западно од Суино. Задобиле су 9 хаубица најновијег модела и у исправном стању.

У зочи Горице, ми смо одбили јаке узастопне нападе на наше положаје на сектору Водиче и нависове источно од вароши. Претпрошле ноћи непријатељ је јако бомбардовао положаје на коти 126. Затим је извршио пешачки напад. Неки непријатељски одреди успели су да продру на више места. Наше су трупе извршиле противнапад и заробиле 150 војника од којих су три официра. Непријатељски аероплани бацили су бомбе у области доњег тока Соче. Има неколико жртава.

Енглески коминике

Лондон, 16. маја

Наше су огређи одбили претпрошле ноћи, непријатељске препаде у области Шеризи и јужно од Лана. Нашом артиљериском митралеском и пушчаном ватром причинили смо непријатељу знатне губитке. Заробљено је војника. Извршили смо успешне препаде северно од Армантијера и у близини В шета. Наше су трупе допрле до потпорних немачких линија и заробили око 30 војника.

Заробили смо неколико војника у једном препаду јуче ујутру

Ф Е Љ Т О Н

ИЗ ОБАВЕШТАЈНОГ БИРОА Признанице из Србије

Обавештајно биро Српског Црвеног Крста у Солуну добило је од бироа из Женеве оригиналне признанице, о извршеним исплатама у Србији за суме, које су у прошлој години уплаћене код овог бироа а за време његовог рада на Крфу. Позивају се именом лица, да признанице изузму из бироа, с тим да врате признаницу по којој је новац уплаћен.

Лица која се налазе у удаљеним командама, нека изволе јавити своју тачну адресу овом бироу.

Да би сваки улагач одмах знао која је признаница приспела биро је поред имена улагача означао, број признанице и име примаоца.

источно од Вермеја.

Наше су авијатичари у ваздушним борбама јуче уништили 19 немачких аероплана а десет других приморали да се спусте на земљу. Наша је артиљерија оборила такође један непријатељски апарат. Три наша апарата се вису вратили.

Руски коминике

Петроград, 16. маја

На западном, румунском и кавкаском фронту уобичајено пушкарање.

Авијатика. — Непријатељ је пре три дана бацио 4 бомбе на Силок зап. од Риге. Југ-ист. од Галича, у току борбе у ваздуху оборен је један непријатељски аероплан. Наша артиљерија бомбардовала је један немачки аероплан и ранила авијатичара. Немачки авијатичари бацили су бомбе сев.-зап. од Лунарца.

Румунски коминике

Јаш, 16. маја.

Артиљеријско дејство на разним секторима фронта. На сектору Путне, непријатељ је бомбардовао са тешком и пољском артиљеријом предео села Ирести и Бативести. Руска артиљерија одговарала је успешно, ућуткала је непријатељске батерије и растерала коморе на путу Сураја Вадулроска, као и непријатељска одељења, која су покушала да пређу реку. На Сегету јаче артиљеријско дејство у области села Исачее и Тулчее.

Узалудни аустријски покушаји

Париз, 16. маја

Према извештајима дописника „Журнал“ Аустријанци концентришу све своје нове трупе које долазе из Галиције и из унутрашњости земље у околини Кастањавице. Ово село и положаји око њега од

велике су стратегиске важности у области Жамиано. Сви аустријски покушаји да поврате изгубљене положаје остали су без успеха пред полетом италијанских трупа које настављају своје напредовање.

Помоћ Америке

Дело Сједињених Држава за 7 недеља

Париз, 16. маја

Кратак преглед онога што су Сјед. Државе учиниле за 7 последњих недеља показује њихову пуно учешће у рату и способност, да Савезницима укажу одмах велику помоћ. Одлука о образовању војске од 2 милиона људи усвојена је од конгреса и приведена у дело. 750 милиона долара дато је на зајам Савезницима. Флотиле дедсера послате су у сумаренску зону, једна дивизија пешадијске морине и 9 инжењерских пукова спремени су да отпутују у Француску и Енглеску. 40 000 Америчанаца из најбољих кругова обучавају се за официре нове војске. Мобилисана је индустрија, као и железнице и отпочела је израда 3.500 аероплана. За ову годину обучава се 6.000 авијатичара.

НЕМАЧКА И РАТ

Сумаренски и ваздушни рат изложени су поразу

Лондон, 16. маја.

Дописник листа „Обсервер“, коментаришући немачки упад аероплана од прошлог петка у Енглеску пише да се непријатељ мора разочарати када буде констатовано да су његови апарати оштећени у сразмери двадесет од сто, док је могао вршити тај упад изненада, имајући све изгледе успеха. Сви покушаји све природе биће све страшнији по непријатеља, али можемо бити уверени да су сви упади непријатељски изложени извесном поразу. Без сумње да непријатељ рачуна на факат да ће нас његови ваздушни упади приморати да држимо значајан број авијатичарских свата Ово је могло бити пре две године, али

данас ови упади за нас немају никакву важност.

Горорети о сумаренској екици поморски дописник „Обсервер“ вели: Ми смо сада извештисни званично да су успешно употребљена сва средства против сумарена и може се без бојазни додати да ће се ове нове мере наставити. У сваком случају највећи део овога рада добијен је вештим примењивањем старих метода које су наши млади официри предавали својим људима.

На западном фронту

Операције у току месеца маја

Лондон, 16. маја

Швајцарски војни критичар пуковник Фелер пише у „Сендеј Тајмсу“: „Англо-Французи настављају борбу на зап. фронту и стално напредују. Иако прве три недеље маја (то новом) нису Савезницима донеле важне добити, оне су значајне са жестоких немачких противнапада, нарочито на од њих изгубљене положаје код Краоне и Билекура. Ови противнапади и претрпљени губитци од Немаца показују најбоље, колику важност немачка команда придаје овој ослоној тачки.

Енглеске трупе су прошириле своје положаје северно од Билекура и у правцу Фонтенле Кроазил То је један доказ више, да Немци не само нису кадри да поврате изгубљене положаје, већ су неспособни да издрже снажне нападе својих противника. Месец мај даје врло повољне резултате Савезницима“.

Сједињене Државе и Немачка Державе Немачке

Париз, 16. маја

Дописник „Пти Паризијена“ телеграфише из Вашингтона: „Политичко уздржавање Немачке према Сједињеним Државама, које се јасно опажа изгледа мало чудновато. Збила, никакав напад против оба ла, никаква зазира, нити какав озбиљан покрет није проузрокован у Мексици. Ова ограда је резултат

једне више наре сам могао сам констатовати, јер сам прочитао циркулар из немачког извора упућен свима Немцима и ГерманоАмериканима, посредством германо-американског друштва, у коме им се саветује да се привремено уздрже од сваког недеља или завере против безбедности Сјед. Држава што би могло да раздражи сада америчко јавно мишљење. Немачка зна да Бразилија са нестрпљењем чека да уђе у рат, али да запад и југ, после првог одушевљења почињу да се стишавају и она цени да је њен интерес да не врши никакав непријатељски акт који би раздражио јавно мишљење. Вероватно је да Немачка неће, за неко време, вршити недеља у Сједињеним Државама, сем напада на америчке лађе у ратној зони. Међутим, у добро обавештеним круговима влада уверење да је она готова да отпочне у сваком моменту непријатељство.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансиска Делегација добила је од Српског Друштва Црвеног Крста из Женеве оригиналне признанице извршеним исплатама у Србији за суме положене код Делегације и позива ради пријема признаница следећа лица:

3.

Зечевић Милан, капетан.

Н.

Настив Др. Душан, Наловић Тихомир, Наумовић Димитрије, кап., Настив Никола, Наумовић Ђорђе, апотек., Несторовић Мило, благ., Нешић П. Светолик, Николић Визда, п.пор. Недељковић Милован, поруч., Нешић Димитрије, капетан Недељковић Миодраг, — Нешић Ј. Љубомир, екон., Нешић Стеван, капетан, Нешкович Божидар, учит., Нешкович Обрен, Нешовић Јездимир, Недељковић Милован, Николић П. Милан, Николић Радоша, инж., Николић Живојин, мајор, Никодић Коста, п.поруч., Николић Стеван, — Николић Миљко, мајор, Никитовић Милисав, уч., Никодијевић Васа —

танацковић — 1093 — Перс Стојковић, Душан Ст. Ивановић — 1117 — Љ.б. Ваја.

— Наставиће се —

САОПШТЕЊА

Умољва се г. Н. Н. трг. војни обвезник, да се обрати Стеви М. Ивковићу у штампарији „Велика Србија“, да прими две и по драхме колико му дугујем за учињену моменталну доброту, за пренос ствари на којој му хвала, са извињеним што му не знам тачну адресу. Бура Јовановић чиновник Врх. Команде.

Тешњер п.пуковника Милутина М. Јанковић; пешад. мајора Војислава Гл. Недељковића и пешад. мајора Косту С. Аћина, моли Војислав Вујић ступи

Из канцеларије обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1227 8 маја 1917 г.

Јован Јевтић — 611 — Јустини и Ђ. Квић, Сивиша Претић — 615 — Љ.б. Д. Стојановић, Драг. Пинтелић — 625 877 — Месеровић и Павловић за Зорку, Славољуб Панић — 627 — М. Аврамовић за Ленку, Стеван Б.шевић — 629 — Олга Б.шевић, Драг. Стаменковић — 630 — Пера Стаменковић, Драгољуб Костић — 631, 831 — Цвета Д. Костић, Богдан Југовић — 632 — Драга Б. Југовић, Дим. Грудич — 634 843, 913, 965 — Живани Д. Грудич, Обрад Пантић — 635 — Св.фаја О. Пантић, Живојин Ванлић — 637, 826 853 — Даница Ванлић, Нинко Милинковић — 645, 823, 830 — Кат. Милинковић.

Милоје Радуловић — 657 —

Наг. Радуловић, Живко Мило-сављевић — 661 — Љуб Мило-сављевић, Миливоје Једвак — 663 — Јозефина Језнак Та-насије Николић — 670 — Ми-леви Николић, Владимир Нико-лић — 677, 911 — Дар. Нико-лић, Ненад Николић — 679 — Даница Николић, Милица Р. Пунтик — 789 — Мала Јоа. Јор-ковић, Сава В. Радојковић — 792 — Милева С. Радојковић, Коста Јовановић — 812 — Нат. К. Јовановић, Сретен Ђорђевић Шерић — 815 — Дан Ђорђе-вић, Светислав Петковић — 821 — Св.ф. С. Петковић, Радиша Лукић — 825 — Ружа М. Пав-ловић, Милојко Радојковић — 829 — Др В. Вељковић, Милош Н. Рашић — 849, 989 — Дан. Блзлавац, Јован Јанковић — 851 — Префасор Лео, Риста Љ. Тодоровић — 859 — Мила-

ца Тодоровић, Миладин Пело-мац — 864 — Јованка Пеломац Свет. К. Милојковић — 835 — Тома Стојадиновић, Бор. М. Гли-горијевић — 837 — Нат. Гли-горијевић, Ђорђе Радојковић — 838, 839, 856 — Емилија Кова-чевић, Василије Петковић — 841 — Аанка Петковић, Коста Зла-тановић — 881 — Јованка Ко-вачевић, Ј. Гојковић — 886 887 — Анђ. Ј. Јовановић, Љубомир Јовичевић — 939 — Перса Јо-вичевић Светозар Катић — 948 Јулеа Катић, Милорад Савић — 956 — Милева Флдор, Сте-ван Мирковић — 981 — Љуб. Мирковић, Здравко Пауновић — 990 — Св.фаја Пауновић, Све-тозар Петковић — 984 — Бо-слав М. Лосављевић, Радосав Мл-осављевић — 860 — В. Р. Ми-лосављевић, Свет. Зукић — 920 — Мира Поповић, Светозар А

Владимир, Николић Милан, Николић Бура, кап., Ничота Никола, Николић Петар, Николић Љубомир, п. поруч., Николић Живко, ср. нач. Никселић Милорад, — Николић Стеван, мон. надз., Николић Радиша, инж., Никола К Милан, Никола Лазар (2), кап., Новаковић Живко, Новитовић Јеротије. —

О.

Обрадовић Сретен, мајор, Обрадовић Радисав, капет., Обрадовић Јован, инж., Обрадовић А. Пегар, кап., Обрадовић Рафаило, Огњановић Никола, мајор,

Огњановић Михаило, Остојић Селимир, пуковник, Остојић Ј. Драгомир, кап., Остојић Светлав, секретар. Остојић Драгомир, — Оташевић Бранко. —

При пријему ових призваница Делегацији се има вратити признаница по којој је новац уплаћен.

За лица која се налазе на фронту те не могу лично примити признаницу, Делегација ће им испослати признанице чим буду јавили своје садање тачне адресе.

Бр. 11925 Из Канцеларије Флианвике Делегације у Солуну, 5 маја 1917 год.

Дневне вести

Рад извештајног бироа у Женеви.

Изасланици за преглед рада извештајног бироа у Женеви г. Милутин Степановић члан Главне Контроле, г. г. Милх Драгићевић и Ђ. Ч. Кра директори Б. — наке, прегледали су рад помениутог бироа, и у своме извештају утврђују, да је рад у свему правилан, да су све новчане пошиљке како финан. делегације у Солуну тако и војне поште и бироа из Солуна и са Крфа, одмах по пријему експед. ваге за Србију, и да се неиспорука новца нашим породицама у Србији, има само приписати злој вољи непријатељских војних власти.

Из Обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну 15 маја 1917 године.

За српску сирочад

Чланице женског Одбора Српске Народне Одбране у Њујорку приредиле су тамо крајем марта забаву у корист српске сирочади.

Савезнички базар у Чикагу.

У Чикагу у Америци отворен је велики Савезнички базар у коме нарочиту тајњу привлачност српско одељење.

Читуља.

У Софији је, вршећи лекарску дужност као интернирач, умро др. М. Хило Лешчански, лекар вароши Лесковца, резервни санитарски мајор.

Бог да му душу прости.

У Београду је умро 25 марта ове године пеш. пуковник у пензији Јаков Максић.

Бог да му душу прости.

Милосав Јовановић дрогериста

дент да му се јави на адресу Војиславу Вујићу студенту у Екеу Фавуцка.

Тихомир Бојовић поручник да се јави што пре Стевану Милосављевићу чин. обавешт. бироа у Солуну, ради саопштења из Србије. Моле се познаници његови да јаве о њему ако што знају.

Бура Ст. Јанковић, ђак — иредник п. бр. 999 извештава Милорада и Димњана Чолића вјаника, да је добио од њихових фамилија карте из Србије и моли да му јаве своје адресе како би им карте могао доставити. Моли пријатеље и познанике да му јаве ако знају где се налазе Милорад и Димњан.

Даматрије Ј. Петковић инжињер има две карте од Љубице Арзџићеве из Београда код г. Радише Николића инж. Жел. Дирекције. Нека јави своју адресу.

Богочар Милосављевић пионар бр. поште 414 моли прија-

Јелена Р. Јелисавчић, мати Милана Јелисавчића надзорника желез. пруге, Јозана Јелисавчића шефа бољевачке станице и Андријане Стефановићке учитељице преминула је 17. марта по старом о. г. у Крагујевцу, не дочекавши да види своје синове које је једно очекивала.

Бог да прости њену честиту душу.

Из Позоришта

Позната духовита комедија у 3 чина »Богат мајдан«, приказиваће се у четвртак 18. о. м. у позоришту »Тоша Јовановић« у Одеону. Почетак у 8 и по 10 ч. у вече.

Барон Фарешанин.

»Боснише Пост« саопштава, да је у Бечу умро претходни гувернер Босне и Херцеговине, барон Мариан Варешанин, генерал у 70 години живота.

Забрањена »Хрватска.«

»Хрватски Дневник« пише: Читамо у загребачким листовима да је даље излажење органа странке права »Хрватска« банском наредбом обустављено јер начин писања тог листа угрожава јавни ред и државне интересе.

Позивају се

Китан Јосифовић из Прилепа позива се да се одмах јави Владицином Комесарима.

Из канц. Влад. Комесара 15 маја 1917 г. Бр. службено — Солун.

Милосав Јовановић дрогериста

теље и познанике да га извештају о његовом брату Драгутину Милосављевићу војнику II Хаубичког Дивизиона који је као слаб отишао са Крфа у болницу 1916. год и до данас није се јавио, и о њему ништа не зна.

Стеван Јефтић каплар бр. 36 моли свакога, ко би што знао о његовом брату Милану Милосављевићу који је био ратен у августу прошле год, нека га извести на горњу адресу.

Јосиф С. Стојићковић кмет села Буниброда у ср. лесковачком окр. врњанском, евакуисао се је са својим малолетним сином до Скадра. Како се о њима ништа даље не зна, то се моли сваки онај ко буде знао где се налазе, или ма шта зна, да извести Михаила Јовановића наред посланика у Солуну.

Радомир Јвтић обвезник III позива вој. пошта бр. 16 Моли сваког пријатеља и познаника, који би знао да ме извести да

дрогерије »Гуслар« позива се да одмах предстане канцеларији Владичних Комесара ради хитног саопштења.

Из канцеларије Влад. Комесара 16. маја 1917. год. Бр. 1874. Солун.

Позивају се да се јаве Комесару Срп. Избегличког логора и то:

Јован Станковић, инвалид, по акту Бр. 597, ради пријема војничке плате;

Костандин Марјановић, каплар инвалид по акту Бр. 717, ради пријема војничке плате;

Милосав Милић, инвалид, по акту бр. 619, ради пријема војничке плате;

Гђа Василија Караџићка, учитељица, ради пријема упутнице.

Коста Ненадовић, земљ. из села Бањана по акту Бр. 727, ради хитног саслушања.

Г. г. Милан П. Васић, свештеник из Липолиста и Никола Граматиковић свешт. из Краева, да се јаве одељку службе безбедности, улица Коломбо бр. 33 с позивом на број 812, ради хитног саслушања.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Хат. — Међу хиљадама војника и официра заробљеника који су успели да побегну из немачког заточања у Холандију налази се и руски генерал Асташев који је прешао нешу границу са два официра авијацијера: Виракин и Велелев.

Петроград. — Провизорна влада одлучила је да намени 400 милиона рубаља за повећање чинсничких плата.

П. риз. — »Еко де Пари« саопштава да је вјена ситуација у Русији знатно побољшана. Балтичка се флота налази у врло добром стању. Све су се посаде вратиле на своју дужност. Дисциплина је успостављена.

Петроград — Социјалистичке странке и револуционари почели су да увиђају стварност. После поста социјалистичких савезничких вјештачи они су стекли уверење, да, пропугирајући мир по сваку цену, иду на руку Немачкој. Њини и његови другови остају у мањини. Њихов орган »Правда« бојкотован је од већине становништва.

Атина. — Круже вести да се је г. Замис одлучио да да оставку.

ли је жив и где се налази мој син Радоица Р. Јевтић регрут XI п. пука II позива, који је приликом едступања преко Албаније дошао до Сан Ђовани и од тада о њему ништа не знам.

Павле Јаџић војник из села Дрвогвца, да јави своју адресу г. Живку Милосављевићу секретару начелства, Финансијска Делегација, како би му могао послати карту од сестара Милице и Лепосаве, са њиховим фотографјама.

Сл. бр. 10 да јави адресу арт. капет. Рад. К. Тасићу пошта 711 проф. колена да би му послао карту од мајке из Ваљега.

Да се јаве 8 (пожаревачкој) пуковској комзнди пошта бр. ради пријема карта од својих кућа: Регрут Војислав Митровић из Азање смедеревске, Милош Симић из Добравице код Пожаревца, Станимир Обрадовић из Ливдице ср. маравашког окр. пожаревачког, Љу-

Мадрид. — »Итврсиал« каже да је шпанска нота берлинској влади, поводом торпедовања »Патричио«, категорична. У ноти се тражи одштета и гаранција да се више неће у будуће десити слични инциденти у шпанским водама. Лист каже да су ноту одобрели сви министри.

Петроград. — »Вечерње Време« јавља да је откривен у Петрограду један центар шпијунске. Ухапшена су три лица.

Лондон. — Званично се јавља из Мисира, да су на крајњем левом крилу код Газе Енглези напредовали 500 јарди на фронту од 800 јарди.

Лондон. — Из престонице Царљона јављају, да је скупштински одбор поднео предлог, да се Енглеској у виду поклона да 1 милион фунти стерлинга.

Лондон. — Бивши аустроугарски амбасадор у Сјед. Државама, граф Тарновски стигао је са особљем амбасаде и кинсулата у Беч.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта — Српски званичан извештај — Солун, 16 маја 15. маја слаба артиљеријска борба. Киша и магла.

Француски коминике

Париз, 16 маја.

На левој обали Мезе, у области коте 304 и Морт Ома немачка је артиљерија била врло активна. У области Усолца у Алзасу, један француски одред продирећи до друге непријатељске линије констатовао је многобројне лешеве у немачким рововима. Заробљено је у овој операцији војника. Јаке борбе са бомбама у области Тетона.

Авјет. ка. — Француски су аероплави бацили на војне немачке зграде 7000 килограма експлозива. Оборени су девет немачких зероплана а два су се, услед квара, спустили у француске линије. Пет других су се такође, услед квара спустили у немачке линије.

Значај јапанске флоте

Лондон, 16 маја

У Доном Дому, Роберт Чечил изнео је важну улогу јапанске флоте која сарађује на уништењу не-

мачке флоте у Тихом Океану и која врши надзор над индијским и северним делом Тихог Океана. Она има успешне резултате у своме кретању у Средозном Мору.

Одобрена порука

Рио-де-Жанейро, 16. маја Порука председника Браца коју су комисије сената и парламента прочитале одобрена је. Биће одмах потврђена од конгреса. Политичари и листови објављују једнодушну резолуцију да се брани достојанство Бразилије.

Замис и парламент

Атина, 16. маја »Естија« јавља: »Влада је одлучила, да у садашњим околностима не допусти сазив парламента. По потреби, г. Замис ће објаснити посланицима разлоге за такву одлуку«.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Милан Гојновић железничар из Парота, извештава своје родитеље, Драгутину и прија Вуку, да је здрав. Пера је здраво Моли Вуку да га извести из Јагодине како су деца и Нада, од које никако не добија извештај. Моли да му се јаве преко Црв. Крста.

Велисав Б. Павловић, извештава Илинку Павловић, село Чуцуге, срез тамнавски окр. ваљевски, да је са братом здрав и да је добио две карте.

Михило Штиловић моли председника општ. драчке, ср. гружанског, Крагујевац, да извести његовог сина Тадију Шпиловића из Дреноци да је жив и здрав са синовцима: Младеном и Теодосијем као и са Благојем и Животом Шпиловићима, и моли да га извести о њиховом здрављу на бр. поште 999

Посећујте

Једини српски ресторан I. реда „Подриње“

преко пута наше финансијске Делегације, до рибарске пијаци, улица Булгарокот бр. 34, горњи спрат.

Домаћа српска куја под управом моје жене, вина I. ог квалитета, кас: грчко, талијанско, француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно »Велика Србија« у флашама.

Послуга одлична, чистота примерна. Цене су умерене.

Закупац Раја Томић Лозничанин

Вариете „Алхамбра“

Стигла је нова трупа артиста која излази први пут пред солунску публику. Г. Дуфер, Београђанин са госп. јом јавља се први пут солунској публици у своме богатом репертоару, како у песми, тако и у балетским играма. У осталој трупи артиста истичу се г-ца Монте де Станија, руска певачица и г-ца Мана Силвиана, које се појављују први пут у Солуну.

Лекар за унутрашње болести

Д-р Алексопулос К. бив. лекар у скопљ. болници прима у своме стану, ул. П. Мелас 21, (близу Кејманде Места) од 8—10 и од 2—4 свакога дана. Сиромашне српске избеглице лечи бесплатно.

Нове књиге

Изашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипкића. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цаџе. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Војур. Српска читанка, Приредиле: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити

1) Код издавача Николе Л. Врмића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, за чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића ценишника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижари М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поштом.

Зубна лекарска клиника
«НОВА СРБИЈА»
г. Асланидиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим лексом;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посао загарантован односно израде и солидности и не врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана «Београд»

Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удеско по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету
Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито «Миродато» и дуван за луле.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гљбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском масти.

Сервирање баккета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д.
СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ворфа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неовитварана дво и новог француског прпарата «Галил» противу сифилиса.

Извештавам пријатеље и другове, да је наша добра мајка, свекрва и баба

† ЈЕЛЕНА ЈЕЛИСАВЧИЋ

удова почив. Радована Јелисавчића бив. желез. кондуктера

испустила напрасно своју премучену душу 17. марта (по старом) ове год. у својој кући у Крагујевцу, а газ оставила, да када у Србију дођемо, за њом в. чито тусујемо.

ОЖАЛОШЋЕНИ: Синови: Милан вајзор пруге С. Д. Ж и Јован шеф болевач. станце; ћерка Андријана учитељица; снаје: Катарина и Наталија; унуке и унуца: Драгана, Војислав, Миле, Дарослава, Верослава и остала родбина.